

□人民日报评论员

“更加注重改革实效”“以钉钉子精神抓好改革落实”，党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，强调“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量”。

重点，坚持一分部署、九分落实，抓铁有痕、踏石留印，确保改革稳步推进，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。实践充分证明，有了好的决策、好的蓝图，关键在落实。只有抓好落实，才能推动改革不断取得新成效。

学习贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。（下转第二版）

学习贯彻党的二十届三中全会精神

赵宏宇在调研防汛工作时强调

加强隐患排查 强化应急值守 切实筑牢防汛安全屏障

本报讯 7月28日上午，市委书记赵宏宇到山城区、鹤山区调研防汛工作。市领导王泽华、林鸿嘉、王强参加。

在山城区山城路泗河桥和后营桥，

赵宏宇实地察看河道行洪和采煤沉陷区道路安全情况，强调要加强对河道的安全监测，做好清淤疏浚工作，持续提升河道行洪能力，确保汛期行洪畅通；要紧盯重点部位、薄弱环节，利用降雨

间歇期全面开展隐患排查和除险加固，切实筑牢防汛安全屏障。

在鹤山区鹤壁集二级消防站和姬家山乡施家沟村群众安置点，赵宏宇认真询问应急值守、物资储备、群众安置

等情况后指出，要加强备战备勤，强化应急值守，备足救援物资，遇有险情第一时间发现并处置到位，全力保障人民群众的生命财产安全。

（贺世伟）

李可调研城市防汛和消防安全工作

本报讯 7月26日下午，市长李可到淇滨区调研城市防汛和消防安全工作。副市长朱向阳参加。

在淇滨区漓江路与泰山路交叉口、泰山路下穿高铁站北泵站，李可认真查

看泵站建设情况，详细了解城市防汛重点部位应对准备情况。在农垦购物中心、锦绣公馆小区和湘江四季苑小区，李可实地检查消防器材配备和人员应知应会情况，深入了解居民小区电动自行车

充电桩建设和运营情况。

调研中，李可指出，当前汛期、暑期、旅游高峰期叠加，安全工作面临更大压力。各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指

示精神，密切关注天气变化，科学预置抢险力量，强化关键部位、重点区域的风险隐患排查整治，切实保障人民群众生命财产安全；要加强消防器械检查维护，保障消防通道畅通无阻，牢牢掌握应对火灾风险的主动权；要建好用好电动自行车充电桩，提高宣传实效，倡导“满电回家”，完善漏电保护措施，筑牢消防安全防线。

（郑中和）

市政协党组理论学习中心组举行党纪学习教育集体学习

冯芳喜参加

本报讯（记者 苗苗）7月26日，市政协党组理论学习中心组举行党纪学习教育集体学习。市政协主席、党组书记冯芳喜，副主席张国富、张洪波、张山灿、王军、宋忠民、常文君、高武峰、王海军，秘书长张少敏参加。

市政协党组理论学习中心组成员深入学习了习近平总书记关于依法治国的重要论述和在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神，部分理论学习中心组成员结合实际进行了交流发言。

冯芳喜强调，纪律严明是党的光

荣传统和独特优势，要把纪律规矩转化为政治自觉，做政治坚定的“明白人”，把握政治方向，净化政治品格，不断提高政治判断力、领悟力、执行力，确保各项工作始终沿着正确政治方向前进。要把纪律规矩转化为思想自觉，做修身律己的“规矩人”，坚定理想信念，增强纪律意识，提高道德修养，自觉抵制各种不良风气的侵蚀。要把纪律规矩转化为行动自觉，做履职尽责的“实干家”，加强党的建设，服务中心大局，坚持履职为民，建强“两支队伍”，为推进政协工作高质量发展提供坚强保障。

以人大履职之“问”促政府落实之“答”

——市人大常委会开展养老服务联动监督专题询问侧记

□本报记者 马飞

7月24日上午10时，一场由市人大常委会组织的特殊“考试”拉开帷幕。围绕“积极应对人口老龄化、加快发展养老服务”这一“考题”，13位市人大代表作为“考官”，现场向市民政局、市发改委、市财政局、市人社局、市卫生健康委、市自然资源规划局6家市直单位相关负责人依次抛出问题。

这是在市十二届人大常委会第十五次会议期间，市人大常委会开展“积极应对人口老龄化、加快发展养老服务”联动监督专题询问时的生动场景。

询问是人大及其常委会行使监督权的法定形式和重要方式。人大开展询问，是国家权力机关依法进行的庄严之“问”，是党的主张、人民期待、法律要求、代表愿

望、践行全过程人民民主的重要体现。

问出群众关切 答出责任担当

“农村养老已成为当前全市养老服务体系建设的薄弱环节，请问如何解决这一问题，提升农村养老服务水平？”市直单位相关负责人依次抛出问题。

“您提的问题非常好，是很多农村居民关注的热点。农村养老工作既是重点，更是难点。我们将建好县（区）乡（镇）村三级网络，推进医养康养结合，建立探访关爱和应急救援服务机制，让农村老年人群体共享社会高质量发展成果。”市民政局局长王海新务实而接地气的回答瞬间拉近了与委员代表们的距离。

（下转第二版）

把准方向 真抓实干 奋力推进中国式现代化建设鹤壁实践 ——党的二十届三中全会精神在市直单位中引发强烈反响

□本报记者 李明英 靖桂宇 苗苗

连日来，市直单位认真学习领会党的二十届三中全会精神，大家一致表示，要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，自觉把思想和行动统一到全会部署上来，找准方向、真抓实干，当好贯彻落实党中央决策部署的执行者、行动派、实干家，奋力推进中国式现代化建设鹤壁实践。

“党的二十届三中全会，站在新的历史起点上，吹响了紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的号角。”市审计局党组书记、局长李双兵表示，市审计局党组书记、主任璩凤英表示，全市卫生健康委党组书记、主任胡军表示，全市卫生健康系统将立足工作实际，进一步提高政治站位，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮，切实把全会精神转化为加快卫生健康事业高质量发展的强劲动力。落实改革任务，围绕“七个聚焦”，主动担当作为，推出更多民生所需、民心所向的改革创新实事。推进高质量发展，持续深化便民就医七大举措，加快推进优质医疗资源扩容、下沉、提升，全力打造优质、高效、便捷的卫生健康服务体系；全力以赴传染病、慢性病等疾病防治，加快建设完善乡村医疗卫生服务体系，扎实开展“一老一小一妇幼”健康服务等民生实事，确保群众生命安全和身体健康。

市生态环境局党组书记、局长李雷表示，党的二十届三中全会，是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴

机制作用，在强监管、优服务、促发展、保安全、提质量、树品牌中持续创造更加公平更有活力的市场环境。强化推进法治、信用、智慧“三个监管”，坚决守牢食品、药械化、工业产品质量、特种设备“四大安全”，不断深化质量强市、标准强市、品牌强市、知识产权强市“四大战略”，创新实施国家食品安全示范城市创建、营商环境提升、民生领域监管等“五大行动”，全力答好进一步全面深化改革的市场监管答卷。

市城市管理局党组书记、局长吴福生表示，党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出了重大部署，为我们深化推进城市管理重点工作指明了前进方向、注入了强大的思想动力。作为城管人，我们要深入学习贯彻全会精神，牢记“人民城市人民建，人民城市为人民”的殷殷嘱托，以提高人民生活品质”和建设十有城市为目标，探索创新城市管理现代化新路径，深入开展“城市大清洗”，持续推进“七整治、两提升”，不断提升城市管理精细化水平，全力打造安全韧性、干净有序、宜居宜业、智慧便利的富美鹤城，以更干净、更整洁、更靓丽的市容市貌让人民群众生活更加美好。

市医保局党组书记、局长王永军表示，党的二十届三中全会，是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴

伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全市医保系统将学习好、宣传好、贯彻好全会精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题，找准找实医保工作切入点、着力点，立足保障职能定位，深化推进实施“3591”工程，在强化医保基金增收控费上下功夫，加强基金监管防风险、改革支付方式见实效、提升服务管理上台阶，促进医保经办服务更加便企惠民，推动医保改革发展成果更多更公平惠及广大人民群众，在鹤壁新时代高质量发展示范城市建设中交出优异医保答卷。

市应急管理局党委书记、局长李树宽表示，要将学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，始终锚定“完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”这个总目标，扎实做好防灾减灾救灾工作，坚持“123”“321”防汛工作机制，确保安全度汛；扎实做好安全生产工作，深入抓好安全生产攻坚三年行动，严格落实“五个一批”常态化工作机制，加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化；强化应急产业发展，以建设国家自然灾害救援豫北（鹤壁）基地为抓手，加快推进基层防灾工程项目建设和应急管理部工程救援鹤壁队工程抢险能力提升项目等国储项目建设，以应急产业发展促进我市经济高质量发展。

全市经济运行周分析 第九十九次会议召开

李可参加

本报讯（记者 岳珂）7月26日上午，市长李可主持召开全市经济运行周分析第九十九次会议，听取上半年第三产业运行情况汇报，分析研判存在问题，安排部署下一步工作。市领导林鸿嘉、蔺其军、王海军参加。

听取市直有关部门汇报和与会同志发言后，李可强调，第三产业是拉动全市经济增长的重要引擎，各级各部门要切实增强推动第三产业发展的

紧迫感和责任感，聚焦客货运、房地产业、大宗商品消费等领域，以更大力度、更实举措推动第三产业提质增效；要抢抓“两新”政策机遇，以特色产业项目为支撑，突出招大引强，着力打造一批特色商圈、特色街区，不断激发消费活力；要深入开展调研，摸清底数、深挖潜能，积极引导经营主体升规纳统，为第三产业蓬勃发展提供坚实支撑。

市人大常委会举行党组（扩大）会议暨理论学习中心组党纪学习教育集体学习

史全新参加

本报讯（记者 马飞）7月26日上午，市人大常委会举行党组（扩大）会议暨理论学习中心组党纪学习教育集体学习。市直有关部门汇报和与会同志发言后，史全新指出，要持之以恒抓好整改提升，抓实对照检视，从党性修养、宗旨意识、担当作为等多个方面自觉查找自身差距和不足，检视发现的问题要即知即改、立行立改、真改实改，以更高标准、更严要求不断加强自身建设，确保党纪学习教育提质增效。

市人大常委会理论学习中心组成员进行了集体自学，结合学习和工作实际进行交流发言，并研究了市人大常委会及机关党纪学习教育总结报告。

史全新指出，加强党纪学习是全面从严治党的永恒课题，是全体党员干部的终身必修课。要持之以恒抓好党纪学习，筑牢党纪防线，建立健全全

周期、常态化的学习教育机制，进一步创新学习方式，提升学习实效，让党纪真正成为行动指南和日常遵循。要持之以恒抓好整改提升，抓实对照检视，从党性修养、宗旨意识、担当作为等多个方面自觉查找自身差距和不足，检视发现的问题要即知即改、立行立改、真改实改，以更高标准、更严要求不断加强自身建设，确保党纪学习教育提质增效。要持之以恒抓好工作落实，服务中心大局，紧紧围绕“双十工程”“十有城市”等市委中心工作和监督、立法、代表建议办理、民生实事票决等人大本职工作，把对党纪内涵的深刻把握转化为推动工作的强大动力，努力为推进中国式现代化建设鹤壁实践贡献人大力量。

新时代 新征程 新伟业

“鱼菜共生”助农绿色增收 ——示范区“创星路上好故事”系列报道之一

□本报记者 王凤侠

7月22日，走进示范区石佛寺村工厂化“鱼菜共生”循环养殖项目基地，映入眼帘的是整齐排列的鱼池和一排排碧绿青翠的蔬菜。该村党支部书记夏宝峰向池里撒了一把鱼食，鱼儿争相跃出水面。

“目前4个成鱼池内的2.5万余尾鲈鱼，预计9月份可对外销售，利润约25万元。”夏宝峰说，项目总占地面积7000平方米，投资220万元，包括4个养鱼池、38个孵化池、15个育苗池和约5000平方米的蔬菜种植车间。

“项目满产后，年产值可达550万元，村集体经济收入约25万元。”言语间，夏宝峰充满信心和期待。

然而，就在3年前，该村的集体经济收入几乎为零。石佛寺属于城郊村，耕地较少，产业结构单一。多年来没有支柱产业，没有集体经济收入，村里也没有举办过群众性活动。

如何找到适合本村的发展路径，带领村民共同致富，一直是村党支部苦思冥想的头等大事。

2021年，刚就任党支部书记的夏宝峰外出学习考察回来后，发现石佛寺村与外面先进村的差距很大。那一刻，他下定决心：一定要带领大家干出个样来。

淇县北阳镇青羊口村闷嘴儿支书裴飞翔的致富经： 激活发展要素 汇聚增收“活水”

□本报记者 王利英

从省级贫困村到全市“五强”村，淇县北阳镇青羊口村只用了短短4年时间。

村民们都说，村里的发展离不开村支书裴飞翔。

裴飞翔是青羊口村党支部书记、村委会主任，是淇县近年来回引培育的优秀青年“头雁”之一。他之所以被村民戏称为闷嘴儿支书，起源于一个歇后语：闷嘴儿葫芦肚里有货。

（下转第三版）

盘家底，谋项目，锚定“高精特”发展思路

裴飞翔是青羊口村党支部书记、村委会主任，是淇县近年来回引培育的优秀青年“头雁”之一。他之所以被村民戏称为闷嘴儿支书，起源于一个歇后语：闷嘴儿葫芦肚里有货。

（下转第三版）